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PROPOSITO

Comprender y aplica el algoritmo de manera general la aplicabilidad de las
operaciones basicas en el conjunto de los numeros enteros.

ACTIVIDAD 1 (INDAGACION)

iSabias que...!

Los origenes de la aritmética se pueden rastrear hasta los comienzos de la
matematica misma, y de la ciencia en general. Los registros mas antiguos datan de
la Edad de Piedra: huesos, palos, piedras talladas y escarbadas con muescas,
presumiblemente con fines de conteo, de representacion numeérica y calendarios.
Ademas, recuerda que no solo se aplican las operaciones basicas en la aritmética,
en el algebra también.

ACTIVIDAD 2 (CONCEPTUALIZACION)

LA SUMA - ADICION
Es una operacion basica que por su forma de andlisis, se representa con el signo
(+), este sigo combina o une a dos o mas cifras numéricas para volverlas una sola
entidad. También podemos decir que es la operacion matematica de composicion,
en la que consiste en combinar o afiadir dos nUmeros 0 mas para obtener una
cantidad final o total.

Ejemplo 1: Pedro tiene 3 manzanas y su madre le regala 4 manzanas. En total,
¢, Cuantas manzanas tiene Pedro?
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Al realizar la operacion suma, Pedro tendra en total 7 manzanas.

Ademas, si el papé de Pedro le regala 3 fresas, Pedro tendr4 7 manzanasy 3

fresas.

Pero, en total Pedro tendra 10 frutas.
Ahora, no diremos que Pedro tiene manzanas.
Pedro tiene 3m y su mama le regala 4m, ¢ Cuantas m tiene Pedro en total?

3m+4m="7m
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46 + 38. Primero sumamos la
columna de las unidades.

En este ejemplo vamos a sumar

Cuando el resultado es de 10
0 mas, se produce “una llevada”.
E:6+8=14

Hay que pasar ese nimero a la
columna de las decenas.
Ej: el nimero 1

Ese nimero se suma con los
nameros de la siguiente
columna. Ej: 46 + 38 = 84

LA RESTA - SUSTRACCION

Se trata de una operacion de descomposicion que consiste en, dada cierta
cantidad, eliminar una parte de ella. se representa con el signo (-) y el resultado se

conoce como diferencia.

Ejemplo 1: Pedro lleva 7 manzanas al colegio para compartir, le regala dos
manzanas a Juan. ¢Con cuantas manzanas quedé pedro?

. Jeoy

Al realizar la operacion resta, Pedro tendra 5 manzanas.

Ahora, no diremos que Pedro tiene manzanas.
Pedro tiene 7m y regala 2m, ¢ Con cuantas queda Pedro?

7m—2m =5m




Ejemplo 2:
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En este ejemplo vamos a restar
45 - 18. Al restar la columna de
las unidades nos encontramos
con un problema. Si 8 es mayor
que 5, ;Como restarlo?

Para poder restarlo, “pedimos
ayuda” a la columna de las
decenas, llevandonos una.
Puedes tachar el nimero y
escribirlo encima.

Ahora tenemos 15 para restarle
8, y podemos solucionar la
columna de las unidades.
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Ya solo falta resolver la columna
de las decenas. Utiliza el nimero
escrito encima.

LA MULTIPLICACION - PRODUCTO

Es una operacion matematica que consiste en sumar un numero tantas veces
como indica otro numero, se representa con el signo (x), también es una suma
abreviada o es el resultado de una potencia. Sus partes se llaman multiplicando y
multiplicador y su resultado final se llama producto.
Ejemplo 1: La mama de Pedro le empac6 manzanas para compartir en el colegio,
las separ6 en dos bolsas y cada bolsa tenia 3 manzanas. ¢ Cuantas manzanas
llevé Pedro para el colegio?

Retomemos la definicion “sumar un nidmero tantas veces como indica otro”.

2X3=?
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2 X3 =

6

Bolsa 1 = 3 manzanas
Bolsa 2 = 3 manzanas
total = 6 manzanas
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LA DIVISION

Es una operacion aritmética de descomposicion que consiste en averiguar cuantas
veces un numero (divisor) esta contenido en otro numero (dividendo), se
representa con el signo (<), El resultado de una division recibe el nombre de
cociente.

Ejemplo 1: Pedro, Maria, Carlos y Ana tienen en total 20 manzanas, ¢ Cuantas
manzanas le corresponden a cada uno al dividir en partes iguales?
24 -4 =7
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1. Resolver los siguientes ejercicios:

a. 15+ 23 = g. 15+23 =
b. 234+ 67+ 45 = h. 234+ 67+ 45 =
C. 3n+5n+8n= i. 3n+5n+8n=
d 76 -32= j. 76 —32=

e. 145-56= k. 145-56=

f. 27m-18m =




2. Resolver las siguientes situaciones:

a. Maria tiene 34 fichas de colores y Clara tiene 48 fichas de colores,

¢, Cuantas fichas tienen entre las dos?
b. Carlos tenia $86.750 y gast6 $53.550 ¢ Cuanto dinero le qued6?

c. Don Jorge lleva en su camién 120 cajas con 6 melones cada una.

¢, Cuantos melones llevara en total?

d. Un depdsito contiene 56 litros de agua. Si se reparte toda el agua en

recipientes de 8 litros cada uno ¢ Cuantos recipientes se necesitaran?

FUENTES DE CONSULTA:
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http://sequndocicloomega.salesianossantander.org/?p=2979
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